
05/09/2024

Στον Πατριάρχη Μόσχας ο Κυβερνήτης της 
Περιφέρειας Βόλογκντα και ο οικείος 
Μητροπολίτης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών 
κ.κ. Κύριλλος υποδέχθηκε την Πέμπτη 5 Σεπτεμβρίου 2024 
στην Πατριαρχική και Συνοδική Κατοικία της Ιεράς Μονής 
Αγίου Δανιήλ στη Μόσχα, τον Κυβερνήτη της Περιφέρειας 
Βόλογκντα Γκιόργκι Γιουρίεβιτς Φιλιμόνοφ και τον 
Μητροπολίτη Βόλογδας και Κυρίλλοβ κ. Σάββα.

Στη συνάντηση παρέστη επίσης ο Μητροπολίτης Βοσκρεσένσκι κ. Γρηγόριος.
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Αρχικά ο κ. Φιλιμόνοφ επισήμανε, μεταξύ άλλων, ότι η Περιφέρεια Βόλογκντα 
«δίνει ιδιαίτερη προσοχή στη διατήρηση και ανάπτυξη της Ορθόδοξης παράδοσης 
μας», στην αποκατάσταση των μνημείων και στην αύξηση της δημοτικότητας των 
προσκυνηματικών διαδρομών.

«Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην αποκατάσταση των μνημείων, στην αύξηση της 
δημοτικότητας των προσκυνηματικών διαδρομών και ο Μητροπολίτης κ. Σάββας 
και εγώ έχουμε διαμορφώσει ένα συνεργατικό σύστημα συνεργασίας», τόνισε.



Συνεχίζοντας ο Κυβερνήτης της Περιφέρειας Βόλογκντα ανέφερε:

«Ο μοναδικός Aναπληρωτής Kυβερνήτης στη Ρωσία για την αλληλεπίδραση με την 
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας εργάζεται στην Περιφέρεια Βόλογκντα. Αυτή είναι 
η απόφασή μου και πιστεύουμε ότι δίχως να ενισχύσουμε τις παραδόσεις, δίχως να 
τιμήσουμε τις ρίζες της ιστορίας μας και του πολιτισμού μας, δίχως να 
γαλουχήσουμε την πνευματικότητά μας, δίχως να μεγαλώσουμε παιδιά με την 
Ορθόδοξη παράδοση, δεν έχουμε μέλλον.»

Ο Kυβερνήτης αναφέρθηκε επίσης στις προετοιμασίες για τον εορτασμό της 
επερχόμενης 880ης επετείου από την ίδρυση της πόλης Βόλογκντα το 2027, 
καθώς και για την υλοποίηση του έργου της αποκατάστασης του Κρεμλίνου της 
πόλης. Παράλληλα απηύθυνε πρόσκληση στον Πατριάρχη κ.κ. Κύριλλο να 
συμμετάσχει στους εορτασμούς.



«Πάντα είχα ένα ιδιαίτερο ζεστό συναίσθημα για τον Ρωσικό Βορρά, γνωρίζω πολύ 
καλά και αγαπώ τον Βορρά», ανέφερε από την πλευρά του ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος. «Και η γη της Βόλογκντα κατέχει μια ιδιαίτερη θέση 
από την άποψη του πολιτισμού, από την άποψη της ιστορίας, από την άποψη της 
διατήρησης των εκκλησιαστικών μνημείων», πρόσθεσε.



Ακόμη στο πλαίσιο της συνάντησης ο Κυβερνήτης και ο Μητροπολίτης Βόλογδας 
και Κυρίλλοβ κ. Σάββας ενημέρωσαν τον Μακαριώτατο για τις δραστηριότητες 
του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος «Κληρονομιά του Ρωσικού Βορρά». Το Ίδρυμα 
δημιουργήθηκε το 2021, περισσότεροι από 2.000 εθελοντές συμμετέχουν στο έργο 
του, έχουν οργανωθεί 119 αποστολές και έχει παρασχεθεί στοχευμένη βοήθεια σε 
30 εκκλησίες.

Επίσης αναφέρθηκαν στο έργο της αναβίωσης του Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος 
και παρουσίασαν στον Μακαριώτατο τα σχετικά σχέδια της ανέγερσης. Ο ναός 
ήταν ένα από τα πιο σημαντικά προσκυνήματα της πόλης Βόλογκντα, ανεγέρθηκε 
από το 1688 έως το 1698 στην πλατεία Spasskaya, και κατεδαφίστηκε το 1972.

Αφού ενημερώθηκε για τον σχεδιασμό του έργου, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος ενέκρινε και ευλόγησε την 
πρωτοβουλία για την αναβίωση του Καθεδρικού Ναού.



 


